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Уголовная ответственность за употребление наркотиков

Опрос  31 марта  - 1 апреля  2012

Кто чаще считает, что следует ввести уголовную 
ответственность за употребление наркотиков

Кто чаще считает, что не следует вводить 
уголовную ответственность за употребление 

наркотиков

Уголовная ответственность за употребление 
наркотиков

Как Вы думаете, следует или не следует принудительно лечить людей, употребляющих 
наркотики?

На Ваш взгляд, следует или не следует ввести уголовную ответственность за употребление 
наркотиков?
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Уголовная ответственность 
за употребление наркотиков
Опрос «ФОМнибус» 31 марта – 1 апреля. 100 населенных пунктов,  
43 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вы думаете, следует или не следует принудительно лечить людей, употребляющих наркотики?

На Ваш взгляд, следует или не следует ввести уголовную ответственность за употребление 
наркотиков?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Кто чаще считает, что следует ввести  
уголовную ответственность за употребление 
наркотиков
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уголовную ответственность за употребление
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Уголовная ответственность за употребление наркотиков

А почему, на Ваш взгляд, следует / не следует вводить уголовную ответствен-
ность за употребление наркотиков? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Это болезнь, наркоманов надо  
лечить, в том числе принудительно 11

«Все-таки это болезнь»; «они больные люди» 
«больные есть больные»; «их надо лечить, 
а не сажать»; «больных людей надо лечить, 
а не наказывать»; «за болезнь в тюрьму сажать 
глупо»; «он не преступник, а больной человек»; 
«можно их лечить принудительно»; «достаточно 
принудительного лечения»; «если лечить всех 
принудительно, то зачем уголовная ответствен-
ность?». 

Это бесполезно, тюрьма не поможет 2

«Нет смысла сажать»; «этим не поможешь»; «за-
ключение не поможет»; «не принесет результа-
тов»; «в тюрьмах не перевоспитывают. Еще хуже 
будет»; «тюрьма не исправит, они и там найдут». 

Нужно ужесточать наказание  
за распространение наркотиков 2

«Больше вина на тех, кто распространяет нар-
котики»; «нужно сажать крупных торговцев»; 
«нужно наказывать строго распространителей 
наркотиков»; «надо наказывать тех, кто ввозит 
в страну наркотики»; «нужно ужесточить нака-
зание за распространение наркотиков, невзирая 
на пол и возраст». 

Прием наркотиков – это доброволь-
ный выбор, личное дело каждого 1

«Не за что. Это личный выбор»; «вольные люди. 
Они сами выбрали себе эту жизнь»; «каждый 
решает сам, как портить свою жизнь»; «каждый 
сам решает, колоться или нет, пить или нет. Это 
их жизнь». 

Нельзя обвинять всех, кто принимает 
наркотики, не все становятся  
наркоманами добровольно

1

«Не всегда их вина в этом»; «люди порой 
бывают сами в этом не виноваты»; «многие не 
виноваты, что наркоманы»; «вовлекают детей 
и сажают на наркотики»; «а если их подсадили 
на наркоту другие люди?»; «а если его не по до-
брой воле подсадили на иглу?». 

следует 
(Задавался тем, кто считает, что следует ввести 
уголовную ответственность за употребление нарко-
тиков, – 62% респондентов.)

не следует 
(Задавался тем, кто считает, что не следует вводить 
уголовную ответственность за употребление нарко-

тиков, – 21% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Это будет удерживать  
от приема наркотиков 14

«Должен же быть какой-то останавливающий 
фактор»; «будет больше ответственности в людях»; 
«появится ответственность у потребителей, задума-
ются»; «будут думать перед тем, как употреблять»; 
«больше будут бояться, думать о последствиях»; «ду-
маю, что страх быть осужденным сможет остановить 
от приема наркотиков»; «чтобы боялись наказания 
и больше не употребляли». 

Это ограничит распространение  
наркомании, вовлечение других людей 
в употребление наркотиков

8

«Втягивают других»; «кто сам употребляет, тот и 
другого за собой тянет»; «если он вовлекает в нар-
команию других людей»; «если они их употребляют, 
значит и распространяют». 

Наркоманы – потенциальные  
преступники 8

«В таком состоянии совершают преступления»; «где 
наркотики, там преступления»; «за деньги, за нарко-
тики убьют кого угодно»; «меньше будет преступле-
ний на этой почве». 

Наркоманы опасны для общества 6

«Большой вред обществу»; «потому что наркоманы 
представляют угрозу для общества»; «употребление 
наркотиков опасно для окружающих людей»; «чтоб 
не разлагали общество»; «это очень большое зло для 
всего общества». 

Это снизит число наркоманов,  
уменьшит наркоманию в стране 5

«Меньше будет наркоманов»; «может, наркоманов 
меньше станет»; «все равно сократится количество 
наркоманов»; «может, тогда они исчезнут». 

Это позволит обезопасить молодежь, 
молодое поколение 4

«Гибнет наша молодежь»; «молодежь вымира-
ет»; «они на других молодых плохо влияют»; «они 
плохой пример для молодежи подают»; «так как 
они молодежь портят на своем примере»; «страшно 
за детей». 
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Уголовная ответственность за употребление наркотиков

данные в % от всех опрошенных данные в % от всех опрошенных

Не вижу другого выхода 4

«Все остальные методы борьбы неэффективны»; 
«иначе от наркомании не избавиться»; «а куда их 
девать?»; «как же с ними иначе бороться?». 

Это позволит изолировать наркоманов 
от общества 2

«Надо изолировать таких людей от общества»; 
«больных надо изолировать от общества»; «их надо 
изолировать, чтоб не навредили обществу»; «их надо 
изолировать от общества – опасны». 

Наркомания – это преступление 2

«Они нарушают законодательство»; «уголовно 
наказуемое деяние»; «потому что это такие же пре-
ступления»; «они покупают. Раз запрещено, а по-
купают»; «каждый потребитель наркотиков – пре-
ступник». 

Отрицательные высказывания  
о наркоманах 2

«От этих людей нет никакого толка и не будет»; 
«потому что это уже деградированная личность»; 
«эти люди неадекватны»; «эти люди психически 
неуравновешенные»; «наркоман – это не человек»; 
«они не люди»; «это отстой общества»; «наркоман – 
это зверь»; «я их ненавижу». 

В тюремных условиях не будет доступа 
к наркотикам, придется от них  
отказаться

1

«Может, в тюрьме они остановятся от употребле-
ния»; «в изоляции им будет проще отказаться от 
наркотиков»; «находясь в тюрьме, у наркоманов 
будет меньше доступа к наркотикам»; «там им 
не будут наркотики давать»; «это болезнь, и лечить 
ее надо в тюремных условиях». 

Другое 1

«Они сами себе все перепутали в жизни»; «сначала 
их нужно принудительно лечить, а если не помогает, 
тогда сажать»; «если не помогло лечение, то да»; 
«мы их лечим, наши же деньги на них идут»; «в дру-
гих странах за это сразу расстреливают». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 7

Тюрьмы будут переполнены,  
наркоманов придется содержать  
на деньги налогоплательщиков

1

«Полстраны посадят за это»; «будут все тюрьмы 
переполнены»; «они будут на гособеспече-
нии»; «зачем тратить государственные деньги 
на содержание наркоманов в тюрьме?»; «если 
посадят, кто его будет содержать? За счет наших 
налогов?». 

Другое 1

«Власть сама допускает ввоз наркотиков в 
Россию, в нашей стране они не растут. Коррупция 
власти и бизнеса»; «государство не занимается 
подростками, наркоманами становятся от отсут-
ствия досуга – всё платно»; «могут быть махи-
нации со стороны органов, подтасовка»; «боюсь, 
чтобы не сажали всех без разбора»; «надо 
привлекать людей к работе, а не судить»; «тогда 
и пьяниц, и курильщиков надо в тюрьму сажать»; 
«проще легализовать легкие наркотики». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2
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Кто чаще считает, что наркомания – это болезнь 
и преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 
болезнь, но не преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 

Скажите, пожалуйста, с каким из суждений о наркомании Вы согласны? (Карточка, один 
ответ.)
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Уголовная ответственность за употребление наркотиков

Скажите, пожалуйста, с каким из суждений о наркомании Вы согласны? (Карточка, один ответ.)
данные в % от всех опрошенных

Кто чаще считает, что наркомания – это 
болезнь и преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 
болезнь, но не преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 
преступление, но не болезнь

данные в % от групп данные в % от групп

данные в % от групп

население в целом – 57% население в целом – 30%

население в целом – 7%

Кто чаще считает, что наркомания – это болезнь 
и преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 
болезнь, но не преступление

Кто чаще считает, что наркомания – это 

Скажите, пожалуйста, с каким из суждений о наркомании Вы согласны? (Карточка, один 
ответ.)
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